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ZPRÁVY Z OBCE 

 

Slovo starostky 
 

Vážení spoluobčané, 

po delší době vás opět zdravím prostřednictvím 

Krompašských rozhledů. Moje odmlka měla osobní 

důvody – věnovala jsem se péči o člena rodiny, a tak jsem 

měla kancelář dočasně spíše doma než mezi vámi v centru 

dění. I proto se minulého úvodníku ujal pan místostarosta 

Kudrna, který mne skvěle zastoupil – a nutno říci, že se 

svého úkolu zhostil velmi dobře. 

Na chodu obce se však nezastavilo nic podstatného. 

Naopak – jaro s sebou přináší novou energii a s ní i řadu 

konkrétních kroků. Jedním z nich je podání žádosti o 

stavební povolení na víceúčelové hřiště. Věřím, že právě 

takové místo bude sloužit napříč generacemi – dětem, 

rodinám i těm, kteří si chtějí zasportovat nebo se jen setkat. 

Zároveň pracujeme na instalaci kamerového systému v 

okolí sběrného místa. Nejde o kontrolu pro kontrolu 

samotnou, ale o snahu udržet veřejný prostor čistý, 

bezpečný a příjemný pro všechny. Stejně tak připravujeme 

opravy místních komunikací, které plánujeme realizovat v 

průběhu prvního pololetí letošního roku. Víme, že stav 

některých úseků není ideální, a postupně se snažíme situaci 

zlepšovat. 

Velmi dobrou zprávou je výsledek kontroly hospodaření za 

rok 2025. Přestože bude zpráva teprve zveřejněna na úřední 

desce obce, už nyní víme, že kontrola proběhla bez 

zjištěných nedostatků. Je to potvrzení, že obec hospodaří 

odpovědně a s péčí řádného hospodáře. 

Pokračujeme i v jednáních ohledně územního plánu. Jde o 

dlouhodobý a administrativně náročný proces, jehož 

dokončení je pro další rozvoj obce klíčové. Děláme 

maximum pro to, aby se jej podařilo letos úspěšně uzavřít. 

S příchodem jara se každoročně vracejí i praktické otázky 

každodenního života. Jednou z nich je úklid komunikací. 

Ten na hlavní silnici zajišťuje Krajská správa silnic, která 

pravidelně zasílá harmonogram prací. Ten bohužel zatím 

nemáme k dispozici, ale jakmile jej obdržíme, budeme vás 

informovat. 

Podobně důležitým tématem je bioodpad. Kontejnery 

zůstanou trvale umístěny u kravína a jsou určeny především 

na trávu a listí. V poslední době se však často plní velkými 

větvemi, které sice prostor rychle zaplní, ale reálně se tím 

výrazně prodražuje jejich odvoz. Proto vás prosím, pokud 

je to možné, nechte větve vyschnout a využijte je jiným 

způsobem. 

Možná jste zaznamenali informace, že pálení je zcela 

zakázáno. Není to tak úplně pravda. Suché větve je možné 

spalovat, samozřejmě při dodržení stanovených pravidel. 

Více se této problematice věnuje článek v tomto vydání. A 

protože se blíží tradiční pálení čarodějnic, nabízí se i 

příležitost, jak větve smysluplně využít. 

Ráda bych také připomněla blížící se termín splatnosti 

poplatku za psa, a to do 31. března 2026. Pokud platíte 

převodem, nezapomeňte uvést své příjmení, aby bylo 

možné platbu správně přiřadit. Nově můžete využít i online 

služby na webu obce (v záložce Úřad). Po přihlášení 

prostřednictvím bankovní identity nebo identity občana 

získáte přehled o svých poplatcích a můžete je jednoduše 

uhradit pomocí QR kódu. Věřím, že tato novinka vám 

usnadní komunikaci s úřadem. 

A na závěr něco, na co se lze těšit. Vedle tradičních 

čarodějnic, které připravuje Sbor dobrovolných hasičů 

Krompach připravujeme také akci Cesta za stromy, která se 

uskuteční 2. května 2026. Nepůjde jen o výsadbu aleje na 

pozemku č. 1414/1, ale také o příležitost k setkání, 

společnému tvoření a sdílení. Akce vzniká za podpory 

společnosti RegioJet, se kterou má obec uzavřené 

memorandum o spolupráci, a já věřím, že se stane krásnou 

společnou událostí. Podrobnosti jsou zveřejněny v článku 

v těchto Krompašských rozhledech a budou ještě na 

připravované pozvánce vyvěšené na obvyklých místech 

v obci. 

Přeji vám klidné a příjemné jarní dny plné slunce a dobré 

nálady. 

Věra Polanecká starostka 

Vydává: Sdružení pro Krompach z.s. ve spolupráci s obcí Krompach a místními obyvateli a chalupáři jako občasník  

duben 2026    www.spk-krompach.wbs.cz   vydáno v Krompachu 1. 4. 2026 
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Plánované odstávky elektřiny v obci 
 

 

 

 Čarodějnice – bezpečné pálení ohně 
 

Pálení čarodějnic si mnozí spojují s velkými obecními 

akcemi, stejně často se však oheň rozhořívá i na zahradách, 

loukách nebo u rodinných domů v kruhu přátel a sousedů. 

Právě tyto menší, soukromé ohně bývají z pohledu rizika 

zrádné, protože se odehrávají bez širší organizační přípravy 

a lidé mají tendenci jejich nebezpečí podceňovat. Otevřený 

oheň se přitom může při nevhodném umístění, změně 

počasí nebo nedostatečném dohledu velmi rychle 

vymknout kontrole. 

Právnické osoby a podnikající fyzické osoby mají podle 

zákona o požární ochraně povinnost každé spalování 

hořlavých látek na volném prostranství předem oznámit 

místně příslušnému HZS kraje, který může stanovit další 

podmínky nebo může činnost zakázat. Fyzické osoby tuto 

zákonnou povinnost ohlašování nemají, přesto je u větších 

ohňů nebo akcí s účastí více lidí vhodné pálení stejným 

způsobem nahlásit. Nahlášení se provádí prostřednictvím 

internetového formuláře na  https://paleni.izscr.cz/ , kde 

lze zadat místo, čas a rozsah plánovaného pálení a 

kontaktní údaje. Do formuláře se lze rovněž dostat 

prostřednictvím webových stránek HZS Libereckého kraje 

HZS Libereckého kraje - Hasičský záchranný sbor České 

republiky, a to kliknutím na banner (záložku) „Nahlášení 

pálení“. Evidence slouží pouze k ověření činnosti pálení 

ohně v případě nahlášení požáru na tísňovou linku třetí 

osobou. Nejedná se o schválení pálení. 

Místo pro rozdělání ohně musí splňovat základní 

bezpečnostní podmínky.  Okolí ohniště je vhodné izolovat 

od hořlavých materiálů a vymezit pruhem širokým alespoň 

jeden metr, zbaveným suché trávy, listí či jiných hořlavých 

látek. Oheň je zakázáno rozdělávat v lesích a do 

vzdálenosti menší než 50 metrů od jejich okraje, od stohů 

https://paleni.izscr.cz/
https://hzscr.gov.cz/hzs-libereckeho-kraje.aspx
https://hzscr.gov.cz/hzs-libereckeho-kraje.aspx
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sena či slámy minimálně 100 metrů a v suché vysoké trávě 

a na strništi. Ohniště by mělo být dostatečně vzdáleno 

od budov, plotů a dalších snadno zápalných materiálů, 

přičemž u větších vater je nutné počítat s rozšířeným 

bezpečnostním prostorem kvůli odletu jisker.  Při stavbě 

vatry je důležitá její stabilita a přehledné uspořádání 

materiálu. Dřevo musí být skládáno tak, aby konstrukce 

během hoření nemohla zřícením rozmetat hořící kusy do 

okolí.  

Používat lze pouze suché dřevo a přírodní materiál bez 

příměsi odpadu, plastů či chemicky ošetřených prvků. 

Zapalování pomocí benzinu nebo jiných hořlavých kapalin 

je nebezpečné. Oheň musí být po celou dobu pod dohledem 

dospělé osoby a v jeho blízkosti by měly být připraveny 

prostředky k okamžitému hašení. Zvláštní pozornost je 

třeba věnovat dětem a osobám pod vlivem alkoholu, jejichž 

schopnost odhadnout hrozící nebezpečí bývá snížena. 

Počasí má rovněž zásadní vliv – silný vítr dokáže přenášet 

žhavé částice na desítky metrů daleko. Dlouhodobé sucho 

výrazně zvyšuje riziko požáru.  

Po ukončení pálení je nezbytné ohniště důkladně uhasit a 

zkontrolovat, protože žhavé uhlíky mohou i po delší době 

vzplanout a způsobit požár. Bezpečné ukončení znamená 

prolít ohniště vodou, rozhrnout popel a přesvědčit se, že 

místo nevydává teplo.  

Pokud by i přes dodržení všech zásad došlo k 

nekontrolovanému šíření ohně, je nutné neprodleně volat 

na tísňovou linku 150 nebo 112. Odpovědný přístup 

každého, kdo oheň rozdělává, je nejúčinnější prevencí 

mimořádných událostí a umožňuje, aby tradiční večer 

proběhl bezpečně, bez zásahu hasičů a bez ohrožení života 

a zdraví. 

Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným! 

autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje 

 

 

 

 

 

 

Nové stromořadí v intravilánu obce a pozvánka na společnou výsadbu 
 

Naše obec je obklopena krásnou krajinou, avšak 

v intravilánu obce nabízí mnoho míst, kde by bylo možné 

doplnit stromy, místa pro zastavení nebo jiné prvky, které 

by nás vytáhly ven. Společnost obecně v současné době 

tráví méně času v přírodě, která pomáhá jak lepší fyzické 

kondici, tak psychice.A proto vznikl projekt Stromořadí 

v intravilánu podél cesty za podpory dotace Cesta za 

stromy společnosti RegioJet a.s. Díky spolupráci obce 

Krompach a váženého pana Yariva Ronena, který je 

zakladatelem Nadačního fondu Agora 7, vznikne 

v Krompachu nové stromořadí podél hranice mezi loukou 

s p.č. 1414/1 a cestou s p.č. 1414/4 a 1938. Cesta vede  

 

 

z vedlejší komunikace z Valů směrem dolů z kopce, podél 

louky (z druhé strany kolem domů a chalup, které stojí 

podél silnice k hraničnímu přechodu) až na silnici, která 

směřuje dál do Jonsdorfu. Vysazeno bude celkem 21 

vzrostlejších stromů, v kombinaci jabloň domácí, třešeň 

ptačí a jeřáb ptačí. Druhová pestrost zajistí potravu pro 

hmyz a ptáky, přinese plody návštěvníkům, jarní kvetení a 

podzimní barevnost listí potěší jistě nejedno očko. Do 

stromořadí budou doplněny lavičky a ptačí budky. Projekt 

je zobrazen níže.  

Srdečně bychom Vás chtěli pozvat na společnou výsadbu 

stromů 2. 5. 2026 v 10:00 h. Stromy budeme vysazovat, 

kotvit, umístíme zálivkové lemy, natřeme je proti korní  
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spále a nakonec osadíme chráničkou proti okusu zvěře. 

Stromy a výsadbový materiál bude připraven na místě.  

 

 

děkujeme, Anna Kudrnová

Vynášení Morany 
 

První akce toho druhu v Krompachu 22. 3. 2026. Velké 

díky pořadatelům, kteří akci věnovali svůj čas 

Na smrtnou neděli se krompašské rodiny sešly, aby 

vynesly Moranu, a tak svou obec uchránily před návratem 

zimy a nemocí. Děti Moranu řádně nazdobily na její 

poslední cestu, důležitý byl zejména dlouhý nos, ze kterého 

ještě kapaly nudle. Pod vedením Štěpána Přenosila a 

souboru Lusatia Consort ze Cvikova se pak všichni 

účastníci naučili píseň Moranu nesem a v doprovodu 

harmoniky a bubnu jsme mohli vyrazit. Vzhledem k tomu, 

že žádný potok na Krompachu neslibuje Moranu bezpečně 

odnést, rozhodli jsme se ji nejprve upálit a poté zbytky 

utopit v rybníčku na návsi. Tento rituální postup jsme 

pečlivě dodrželi, takže případný návrat zimy v 

dalších dnech už bude jistě jen poslední záškub. Moranový 

oheň jsme pak využili na opékání buřtíků a chlebíků, děti 

si ještě namalovaly dřevěná vajíčka na okrasu a jinak řádily 

na budoucích hřištích a po okolí. Zkrátka milé nedělní 

odpoledne, všem zúčastněným díky za jejich nasazení pro 

dobro obce... 

    

Bára Spalová 

CYKLUS Z CÍRKEVNÍ EVIDENCE SAKRÁLNÍCH PAMÁTEK V KROMPACHU A VALECH  
 

Redakce získala český překlad z církevní evidence 

sakrálních památek zbudovaných  místními občany 

Krompachu a na Valech v minulých stoletích. Budeme 

informace zveřejňovat po částech i s fotografiemi míst, kde 

se domníváme, že památky stojí. Prosíme čtenáře, aby nám 

pomohli tím, že v případě zveřejnění chybného místa 

upozorní redakci, abychom společnými silami vytvořili 

bezchybný dokument, který může být zajímavý pro 

všechny, nejen pro ty, na jejichž pozemku památka nyní 

stojí. 

redakce

******************************************************************************************************* 

          Kraj Mladá Boleslav    Vikariát Jablonné v Podještědí 

          Panství Zákupy     Lokálie Krompach 

Zpráva z roku 1836 o náboženských památnících, které se nacházejí v c. a k. náboženském fondu lokálie Krompach v obou 

vesnicích Krompach a Valy. 

Památníky dolní část Krompachu – 4. část cyklu 

 
1. 1. Kamenná kaple. Kristus na kříži, vedle Maria a Jan, 

všechna 3 znázornění vytesána z kamene. Špatně 

vypodobněno. Bez nápisu. Zřizovatel neznámý, stojí na 

obecním pozemku. Ve vesnici při cestě. Název – Umírající 

Spasitel. Bez, povinnosti, fondu a kapitálu. Udržují 

dobrodinci.                                        

 Umístění a aktuální stav - asi u kostela a bývalého         

hotelu U města Žitavy – zbořeno 
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2. Kamenná kaple. Bez nápisu. Zřizovatel neznámý. 

Zřízen  před 80 lety. Stojí na pozemku Josepha Schuberta, 

domkáře č. 94 v Krompachu. Ve vesnici při cestě. Název 

– Bolestná Matka. Závazek náleží podle realitního 

zaknihování Josephu Schubertovi, domkáři č. 94 

v Krompachu. Bez fondu a kapitálu. 

Umístění a aktuální stav – po pravé straně silnice od 

Juliovky směrem ke kostelu -  patrně  zbořeno 

Co je nového v ĎASu 
 

ĎAS začal pilně zkoušet v prostorách restaurace Pivovar 

Krompach. Majitel i personál nám vyšel vstříc a umožnil 

mám vždy po dohodě zkoušet v restauraci v zavíracích 

dnech. To nám moc pomohlo a děkujeme za vstřícnost. 

Předpokládáme, že pokud se nestane nic neočekávaného, 

tak předpremiéra komediální detektivky Stáni Jachnické 

Vražda v pivovaru se bude konat v pátek 5. 6. a premiéra 

v sobotu 6. 6. 2025. A aby i diváci, kteří bydlí na Valech a 

nechce se jim šlapat „krompašák, si přišli na své, mohou 

přijít na další představení na Hřebenovku 20. 6. 2026. 

Za ĎAS Jindra Kalitová 

 

KULTURA V OKOLÍ: 
 

Cvikov 

 
Ve Cvikově otevřeli soukromé muzeum 

 

V prostorách staré radnice ve Cvikově otevřeli malé 

soukromé muzeum. K vidění tam jsou fotografie a 

nejrůznější artefakty připomínající minulost města. 

Empírová budova bývalé radnice pochází z počátku 19. 

století. Průčelí domu zdobí štít se štukovým znakem Berků 

z Dubé. 

Muzeum se zabývá historií města a vytvořil ho místní 

nadšenec, který dvě desítky let sbírá pohlednice, listiny a 

další předměty. Tvůrce nového cvikovského muzea David 

Podolák v objektu původně provozoval jen pivnici v 

přízemí budovy. Historie pivnice sahá do 17. století, mají 

datované i šenkýře a jejich jména. Součástí výstavy v 

muzeu je i například dobově zařízená kancelář starosty. 

Highlight této místnosti je skleněný ciferník, který objevili 

při rekonstrukci střechy. Lidé ve Cvikově mají o historii 

svého města zájem. Svědčí o tom plné přednášky a rychle 

rozebraná kniha, která nedávno vyšla. 

Historické předměty vystavuje nadšenec nejen v prvním 

patře muzea, kde výstava začíná. Návštěvníci si tam mohou 

prohlédnout například starý barometr s německými nápisy 

či rozbitý porcelán. 

„Vykopali jsme ho v lese za Martinovým údolím. Byl 

označený, pocházel ze sanatoria v Martinově údolí. 

Všechno tady pochází z tohoto města. Například 

to divadelní kukátko prodával tady pan Gerner v Mlýnské 

ulici. Všechno je to původní a odsud,“ ukazuje Podolák. 

Nové muzeum podpořilo i město. „Vznik muzea jsme 

podpořili částkou 200 tisíc korun. Ale projekt má naši širší 

podporu ve více směrech, už nyní se ukazují možnosti 

budoucí spolupráce v kulturní oblasti,“ říká místostarosta 

Jaroslav Švehla (ODS). V muzeu se připomínají také 

netopýři. Přes léto jich na půdě této budovy žije několik 

tisíc. 

Vzhledem k tomu, že zatím nejsou vypsány pravidelné 

návštěvní hodiny muzea, je možno si návštěvu předem 

objednat na tel.: 722 671 190  p. Podolák. 

 

 

 

 
David Podolák je historický nadšenec a sběratel, který si ve 

Cvikově otevřel muzeum a pivnici | Foto: Jiří Jelínek | 

Zdroj: Český rozhlas, úprava článku redakce 

 

 
Součástí výstavy je i dobově zařízená kancelář starosty | 

Foto: Jiří Jelínek | Zdroj: Český rozhlas, úprava článku 

redakce 

 

 

 

 

https://www.irozhlas.cz/fotogalerie/9577773?fid=11983529
https://www.irozhlas.cz/fotogalerie/9577773?fid=11983527
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Svatý Valentin do skla a světla oděný 
 

V sobotu 21.03.2026 se uskutečnilo ve cvikovském kostele 

svaté Alžběty Uherské představení projektu skleněné 

plastiky svatého Valentina pro pravý boční oltář nesoucí 

jeho jméno. Projekt vychází z inspirace svatým 

Valentinem, který je symbolem lásky a spojení muže a 

ženy. Stávající pravý boční oltář aktuálně prochází 

generální rekonstrukcí. Plastika bude slavnostně vsazena 

do výklenku oltáře přesně na svátek svatého Valentina 

14. února 2027. 

Pan David Sobotka uvedl, že myšlenkou projektu je 

propojit tradiční sklářské řemeslo s duchovním poselstvím 

a dát lidem možnost stát se součástí příběhu, který 

přesahuje jednu generaci. Za výtvarnou koncepcí bude stát 

umělecký sklář a řemeslník Zdeněk Kudláček, který se 

chystá svatého Valentina ztvárnit unikátní technikou 

skládání skleněných desek, čímž vznikne krásný optický 

efekt. 

Projekt pracuje s adresnou pomocí konkrétních dárců, kteří 

mají vazbu na podporovaný kostel nebo duchovní místo. 

V případě plastiky svatého Valentina se očekává 

14 hlavních dárců, každý s příspěvkem 7 000 korun. Jména 

nebo vzkazy těchto dárců budou vyryta do 14 fazet 

skleněné plastiky, což je symbolické propojení s datem 

svátku a sedmi darů Ducha svatého. 

„Donátoři budou také pozváni do dílny Zdeňka Kudláčka, 

aby mohli sledovat proces vzniku plastiky, čímž se projekt 

zároveň snaží propagovat tradiční sklářské řemeslo regionu 

Novoborsko,“ řekl pan David Sobotka. 

Druhá část sbírky, nazvaná Světlo pro Valentina, podporuje 

nové osvětlení nejen plastiky, ale celého kostela. 

Symbolická částka 142 korun odkazuje na datum 14. února 

a sbírka potrvá jeden rok. Do této sbírky mohou také 

přispívat všichni lidé, kteří se rozhodnou cvikovský kostel 

podpořit buď touto symbolickou, nebo jinou částkou, 

kterou si sami stanoví a pošlou na účet farnosti. 

Hostem a patronkou projetu je herečka Milena 

Steinmasslová, filmová představitelka svaté Zdislavy, která 

hlubokým duchovním a upřímným slovem potěšila 

přítomné. Dále svým hudebním vystoupením zajistila 

příjemnou slavnostní atmosféru celého odpoledne sólistka 

Sandra Široká se svým sborem. 

 

Na foto zleva: Zdeněk Kudláček, Petr Vrabec,  

Milena Steinmasslová, David Sobotka, Rudolf Repka 

  

 
Text i foto Markéta Kudrnová

Nový Bor 
 

19. 4. 2026  19:00  Divadlo Nový Bor   

přeloženo na 22. 4.  19:00 

CO TO PÍŠEŠ, MILÁČKU 

Francouzská komedie 

Vstupné: 590 Kč 

 

 

 

 

22. 4. 2026  19:00  Divadlo Nový Bor   

přeloženo na 23. 4. 2026 19:00 

KAREL KAHOVEC, VIKTOR SODOMA se 

skupinou George & Beatovens 

Vstupné: 450 Kč 
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Jablonné v Podještědí 
 

   
 

Česká Kamenice 
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RŮZNÉ, ZAJÍMAVOSTI A INFORMACE 

 
Liberec se promění v Německo 30. let. Čeká ho 

natáčení filmu o J. F. Kennedym 
 

Filmaři vrátí příští týden okolí historické radnice v Liberci 

do 30. let minulého století. Důvod? Natáčení filmu Victura, 

který bude sledovat cestu mladého Johna F. Kennedyho po 

Evropě. Město pod Ještědem bude představovat Německo 

v době příchodu nacismu. 

 

  
 

Historická budova liberecké radnice je národní kulturní 

památkou. Z jejího balkonu mluvily mnohé slavné 

osobnosti, např. císař František Josef I., prezidenti Edvard 

Beneš nebo Václav Havel. Foto: Shutterstock 

 

 

"Zábory ulic a parkovišť poskytnou štábu možnost 

odstavení techniky. Tematicky je film zasazen do období 

30. let v Evropě, proto filmaři dočasně vymění vlajky na 

stožárech před radnicí za rekvizitní s dobovými symboly," 

upozornila mluvčí magistrátu Jana Kodymová. 

Victura mapuje společné evropské putování mladého 

Kennedyho s jeho přítelem Lemem Billingsem. 

Bezstarostná cesta Francií, Itálií a Německem se postupně 

mění v bolestné procitnutí. Zatímco Paříž jim nabízí iluzi 

svobody, umění a anonymity, Itálie odhaluje temné 

propojení krásy, víry a fašistické moci. Německo je pak 

konfrontuje s otevřeným násilím a nelidskou ideologií, jež 

vyústí v tragickou nehodu. Evropská zkušenost tak Jacka 

Kennedyho navždy promění. Z bezstarostného mladíka se 

stává muž, který začíná chápat cenu moci, odpovědnosti a 

morálních rozhodnutí v časech, kdy se svět nezadržitelně 

řítí do temnoty. 

Liberec má od roku 2015 filmovou kancelář, která už se 

podílela na několika desítkách projektů. Největší finanční 

přínos pro město mělo natáčení filmu Spider-Man: Daleko 

od domova. Podle odhadu radnice filmaři ve městě utratili 

zhruba 30 milionů korun za pronájem lokací, služby, 

ubytování a komparz.  

Zdroj: ČTK,Kultura 

 

PRO ZÁBAVU 
 

Zajímavá úvaha čerstvého osmdesátníka 
 

Když jsem dovršil osmdesát let… 

Když jsem dovršil osmdesát let, usadil jsem se do křesla, 

zahleděl se na prožitý život a pomyslel si: „Tak, a je to — 

téměř cílová rovinka.“ A co potom? 

Mnohé z toho, v co jsem kdysi upřímně věřil, se ukázalo 

být jen klamnou iluzí. 

Děti? Mají svůj vlastní život. 

Zdraví? Uniká rychleji než voda z děravého kbelíku. 

Politika? Pouze čísla ve zprávách a hlučné sliby bez 

obsahu. 

Stáří nešetří nikoho. Uhodí na to nejcitlivější – na naději. 

A já jsem si z toho vyvodil své závěry. Trpké, střízlivé, ale 

spásonosné. 

Děti nezachrání před samotou. Celý život si namlouváme: 

"Děti vyrostou a stáří bude šťastné. Vždyť budou nablízku, 

podrží nás." Zní to hezky, ale pravda je jiná. Děti mají 

vlastní starosti, hypotéky, práci, své děti. 

A ty sedíš a čekáš na telefonát jako na svátek. Telefon mlčí 

celé týdny, až se najednou objeví krátká zpráva: "Ahoj, tati. 

Všechno je v pořádku." Díváš se na obrazovku, těšíš se, že 

jsou živí a zdraví. No pocit prázdnoty nezmizí. 

Pochopil jsem jedno: děti nejsou zárukou proti samotě. 

Zdraví není věčné. Když se ti už nechce jít tam, kam bys 

kdysi běžel jako vlaštovka, uvědomíš si: zdraví není 

samozřejmost – je to tvůj hlavní kapitál. 
 

 

Pravidlo 1. Peníze jsou spolehlivější než děti 

Neurazte se, ale je to pravda. Děti jsou láska a radost, ne 

penzijní fond. 

Závěr je jediný: šetři sám. Odkládej, pracuj, mysli na sebe. 

I když je to málo – je to tvá svoboda. 

Pravidlo 2. Zdraví je tvoje hlavní práce. 

Největší úspěch dne je vstát z postele bez bolesti. Hýbej se, 

cvič, jdi pěšky. Deset dřepů, méně soli a cukru – zní to 

banálně, ale funguje. Nemoci se neptají, kdo jsi — chudý 

či bohatý. Obcházejí ty, kteří se o sebe starají. 

Pravidlo 3. Raduj se sám. 

Očekávání je nepřítel. Čekáš na telefonát, dárek, pozornost 

— a opět přichází zklamání. Štěstí je třeba si vytvářet 

vlastníma rukama: voňavá večeře, dobrá kniha, procházka, 

oblíbená hudba. Radost je nejlepší vakcínou proti smutku. 

Pravidlo 4. Stáří není důvodem být slabý. 

Někteří vrstevníci se mění na věčné stěžovatele: „Ach, bolí 

to, ach, všichni jsou vinni…“ 

A jaký je výsledek? Vzdalují se od nich dokonce i ti 

nejbližší. Slabost nevyvolává soucit – jen únavu. Lidí si 

vážíme pro jejich vnitřní pevnost, pro schopnost stát 

rovnou i tehdy, když je obtížné. 

Pravidlo 5. Minulost nech odejít. 

Nejnebezpečnější pastí je „kdysi…“ 

Kdysi byla tráva zelenější, děti poslušnější a salám pravý. 
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Jenže „kdysi“ už neexistuje. Existuje jen „nyní“. Učím se 

žít v přítomnosti, bez očekávání, že se život ještě někdy 

vrátí do podoby „jako kdysi“. Je jiný. A mým úkolem je 

zůstat v něm živý. Svoboda a síla jsou ve tvých rukou. 
 

Stáří je zkouška. Nikdo ji nesloží místo tebe.  Buď přijmeš 

život takový, jaký je, a začneš ho tvořit nově. Nebo sedíš 

na gauči, stěžuješ si a čekáš, že někdo přijde a zachrání tě. 

Nepřijde nikdo. 

Ale když zvedneš hlavu, zhluboka se nadechneš a usměješ 

se sám na sebe, zjistíš, že žít se dá i po osmdesátce. A 

dokonce i snad dobře. 

Zdroj: neznámý, kolovadlo po internetu, ale pravdivé

 

K procvičení mozku 
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Nabídka čištění komínů 
 

Ve dnech od 03.04.2026 do 06.04.2026 bude v naší obci 

probíhat čištění komínů.  

V případě zájmu kontaktujte, prosím, pana Josefa 

Machačného a domluvte si termín. 

(tel. 731 009 252, machacny.j@seznam.cz)  

 

 

 
 

 

Rozvoz plynu: 11. 4. 2026 
mobil.: 777 174 836 
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